

拉萨日报

ལ་སྐོར་གྱི་འགྲུལ་འཕེལ་ལྗོངས་ལྷན་ཁག་གི་ལས་དོན་ལྷན་ཁག་གི་ལས་འགའ་

2024年10月21日 星期一 农历甲辰年九月十九 今日8版

LASA DAILY 第2584期 www.lasariobao.com

习近平致电祝贺普拉博沃就任印尼总统

新华社北京10月20日电 10月20日,国家主席习近平致电普拉博沃·苏比延多,祝贺他就任印度尼西亚总统。习近平指出,中国和印度尼西亚

是传统友好邻邦。两国全面战略伙伴关系持续稳步提升,进入共建命运共同体新阶段。明年是中印尼建交75周年,将为推进双边合作提供新契机。我愿同普

拉博沃总统保持密切战略沟通,引领中印尼命运共同体建设不断迈上新台阶,书写发展中大国联合自强、团结协作、互利共赢的新篇章。

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《关于加快推动博士研究生教育高质量发展的意见》

(第三版)

习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调 不断激发创新活力和内生动力 以高水平对外开放促进深层次改革高质量发展

新华社天津10月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示指出,建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40年来,国家级经济技术开发区坚持扩大开放,深化改革创新,艰苦奋斗、锐意进取,为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高质量发展作出了积极贡献。

习近平强调,新时代新征程,国家级经济技术开发区要深入贯彻党的二十大精神,坚持党的全面领导,贯彻新发展理念,紧紧围绕推进中国式现代化,不断激发创新活力和内生动力,积极参与构建新发展格局,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要勇当改革开放的排头兵,进一步完善高水平对外开放体制机制;积极参与高质量共建“一带一路”,扩大国际合作,创新招商引资方式,助力打造“投资中国”品

牌;巩固提升先进制造业产业基础,推动产业高端化、绿色化、数字化,打造数字产业、未来产业,因地制宜发展新质生产力。 国家级经开区40周年座谈会20日在天津召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话。何立峰指出,习近平总书记重要指示是新时代新征程做好国家级经开区工作的根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精

神,深刻认识国家级经开区发展面临的新形势,围绕中心服务大局,打造体制机制改革创新试验田,当好推进高水平对外开放的先行者,建设因地制宜发展新质生产力的示范区,争做区域开放和区域协调发展的推动者,成为推动经济转型升级、服务构建新发展格局的生力军,努力开创经开区工作新局面。 商务部、中央编办、工业和信息化部、自然资源部、天津、江苏、安徽、广西和部分地区国家级经开区负责同志作了发言。

提升服务能力 护航群众健康

——拉萨市医疗卫生健康事业发展综述

拉萨融媒记者 次仁卓玛

强国复兴有我

近年来,拉萨市卫生系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持新时代卫生健康工作方针,牢牢把握卫生健康工作新形势新要求,以“健康拉萨”建设为目标,深化医药卫生体制改革,有效落实基本公共卫生服务,精准对接人民日益增长的健康需求,推动卫生健康事业高质量发展,群众获得感、幸福感不

断增强。 “目前,市、县、乡医疗机构和疾病预防控制中心全面覆盖,各重大传染病得到有效控制,幼儿疫苗接种率达到90%以上,孕产妇和婴幼儿死亡率明显下降,包虫病、大骨节病、白内障、先心病等得到有效救治……”这是拉萨市卫生健康委员会主任巴桑对记者说的一番话,也是拉萨市卫生健康事业蓬勃发展的真实写照。

公共卫生服务水平大幅提升

“波啦,降压药有没有按时吃?最近身体有没有哪里不舒服?饮食

一定要低盐少油……”近日,记者在城关区恩惠苑社区看到,社区卫生服务站医生正在给家庭医生签约患者拉玛上门开展测量血压、询问病情等服务。

今年66岁的拉玛是高血压患者,鉴于他患有慢性病年纪又大,恩惠苑社区卫生服务站把他列入家庭医生签约服务的重点人群,定期主动上门服务。“家庭医生签约以后,不舒服时只要打个电话,医生就会立马过来,指导我服用降压药和日常饮食,我的血压得到了一定的控制。前几年,我又患了结核病,多亏社区家庭医生的悉心照料,现在我的身体比较健康,还能接送孙子孙女。这一切

得益于党的好政策,得益于社区卫生服务站医生们的热情服务。”拉玛感激地说。

近年来,拉萨市不断完善家庭医生签约服务,优化服务内容,居民家庭医生签约率持续上升。今年,拉萨市积极扩大签约服务覆盖面,抽选市人民医院68名主治医师充实到家庭医生团队,参与、帮扶和指导基层家庭医生团队服务工作,做实做细家庭医生签约服务。

截至目前,拉萨市家庭医生团队288个,家庭医生1464人,签约率达到98%,服务率达到75%以上,家庭医生签约服务由注重扩面向提质增效转变。 (下转第四版)

拉萨市亮化工程持续推进

点亮城市夜景 提升居民幸福指数

推进重点项目建设 赋能高质量发展

拉萨融媒讯(记者吴敏)为扮靓城市夜景,美化生活环境,实现城市夜景从“亮起来”到“靓起来”,连日来,拉萨市区亮化工程——路灯安装项目正有条不紊地实施。

近日,在金陵西路施工现场,记者看到一派繁忙景象。各种施工工具摆放有序,冲击钻的轰鸣声不时响起,亮化灯的基座已经固定在地面上。

拉萨市一期亮化工程涉及36条主干道,10条背街小巷,共有3600余盏路灯需要更换。截至目前,江苏路、金陵东路、藏大路、民族路、岗廓路、塔玛东路、鲁定中路7条路上的267盏路灯均已亮灯。 (下转第三版)



图为江苏路已投用的路灯。

拉萨融媒记者 吴敏摄

党的二十届三中全会精神宣传标语口号

全面贯彻落实新时代党的治藏方略!

勇立潮头 开创新篇

——习近平总书记在福建和安徽考察纪实

新华社记者 张晓松

朱基钗

人民日报记者 杜尚泽

吴焰

在学习贯彻党的二十届三中全会精神的热潮中,习近平总书记开启了一趟行程密集的考察调研,从东南沿海到江淮大地,四天时间,两省四市,看大潮正起,千帆竞发。

在福建,于美丽海岛感受乡村振兴新路径,在厦门回忆筓路蓝缕创业史,展望经济特区、自贸试验区光明未来。“这里的变化是当年难以想象的”,闽山闽水物华新。

在安徽,于千年古城汲取文化智慧,到合肥看科技创新、产业创新异军突起。“每一次来都有新的飞跃”,苟日新,日日新,又日新。

勇立潮头、奋勇争先,锐意进取、善作善成,中国式现代化的崭新篇章在实干中成就。

(一)推进乡村振兴——“新时代新征程农村一定会有更加光明的前景,农民会有更加火热的生活”

澳角村,福建漳州东山岛东南角的一个小渔村,三面环海,向海而生,因海而兴。2001年,时任福建省省长的习近平同志曾经来过这里。

时隔23年,千里来寻故地,又一幅新的画卷。

15日下午,习近平总书记乘车来到东山考察。一路上,车窗外,风光秀美的海岸,满目葱茏的绿意,勾起今昔之变的记忆:“时隔23年再来,很是欣慰、很有感慨,东山岛发生了巨变。”

澳角湾边的兴海大道上,习近平总书记沿着海畔步行。蓝天碧海,岸清沙白。一栋栋漂亮的农家小楼面朝大海,旅游民宿红红火火。

村干部告诉总书记,通过保护海洋生态,提升村容村貌,完善“吃住行游购娱”,2023年村里共接待游客13万人次,碧海银滩成为了金山银山。

世代捕鱼的传统渔村,海洋捕捞、海水养殖、海产品加工、海鲜电商、海岛旅游齐头并进,2023年村集体收入达到173万元,村民人均可支配收入达到5.8万元,日子越过越红火。

“当时就觉得这个村子很有发展前途,现在发展得更好了。”习近平总书记回忆起当年,“我在福建工作的时候,就感到我们的海岛都很有发展前途,当时提出要念‘山海经’,靠山吃山,靠海吃海。”

福建,“八山一水一分田”,山多林多、海洋辽阔。

倡导大食物观,发展林下经济,耕海牧渔……在福建工作时,习近平同志就探索因地制宜的发展之路,积极推动把山海资源转化为发展优势。

澳角村的渔港里,渔船归来,渔获满载。码头边的交易市场,好不热闹。摊位上,紫菜、海带、鱿鱼干、虾干等海鲜干货琳琅满目,兰花蟹、黄螺、石斑、海鳗等渔获特别新鲜,习近平总书记饶有兴致地与渔民一一交谈,问品种、问价格、问销路。

港湾里泊船如织,五星红旗迎风飘扬。从小竹排到大木船再到大马力钢质渔船,船的变迁见证了渔村人为美好生活打拼的历程。

面对热情洋溢的乡亲们,习近平总书记指明下一步乡村振兴的奋斗方向:“新时代新征程农村一定会有更加光明的前景,农民会有更加火热的生活。村级党组织要发挥火车头作用,带领乡亲们做好‘海’的文章,在乡村振兴、共同富裕的道路上上一往无前。”

全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。从福建到安徽,习近平总书记围绕如何实现农业更强、农村更美、农民更富深入调研。

在听取安徽省委和省政府工作汇报时,习近平总书记从建设江淮粮仓、扛牢粮食保供责任,扎实推进高标准农田建设,巩固和完善农村基本经营制度,谈到推动乡村富民产业升级、提高农业综合效益,推进农村人居环境整治、建设美丽乡村等工作,为全面推进乡村振兴指明了方向。

(下转第三版)

共筑汉藏情谊新篇章

南京对口支援墨竹工卡县30周年成就展举行

缘藏30载 真情暖高原

拉萨融媒讯(记者周娜、桑桑旺姆通讯员洛克)日前,南京对口支援墨竹工卡县30周年成就展在墨竹工卡县中华文化主题公园举行。

成就展通过文字、影音、图片、实物、场景复原等多种形式,围绕南京援藏概况、援藏30年的“三十个瞬间”、当前援藏情况、南京部分援藏项目简介、援藏品牌打造情况、三十年援藏大事记以及援藏工作记事七大篇章,全方位、多角度再现了30年来南京对口援藏的艰辛历程与辉煌成就。

参观者在展览现场详细了解每一个展区的内容,时而驻足交流心得,时而拍照留念。大家纷纷表示,通过参观成就展,深入了解了墨竹工

卡县在南京对口支援下30年来的变化,同时也被一批批援藏干部们的无私奉献精神所打动。

此次成就展不仅是对过去30年援藏工作的全面总结和深情回顾,更是对未来援藏工作的美好展望和有力激励,将进一步激发全县各族人民团结一心、共同奋斗的热情,为墨竹工卡县的繁荣发展贡献力量,为实现中华民族伟大复兴的中国梦添砖加瓦。

据了解,自1994年以来,南京市已累计选派10批35名援藏干部、17批61名援藏医生、4批20名援藏教师奔赴墨竹工卡县任职。他们克服重重困难,扎根雪域高原,将这里视为“第二家乡”,在经济社会发展各条战线上接续奋战,谱写了“汉藏人民心连心、南京墨竹一家亲”的动人篇章。

此外,成就展现场还设置了墨竹工卡县8个乡(镇)的实物产品展和市文联、县教体局带来的书法图片展,为参观者带来了更加丰富多元的文化体验。